

经济观察网 记者

钱玉娟 10月8日早间，火币创始人李林在其个人微信朋友圈表示，Huobi Global的股权转让及资产交割事宜已完成，“这标志着，百域资本（“About Capital”）旗下基金成为Huobi Global的第一大股东和实控人。”

记者从Huobi

Global的官方社交平台上看到，其对买家身份也予以公布——About Capital Management，是于2008年创立于中国香港的百域资本。

李林回顾自己创办火币至今历经9年时间，“是一段难忘的经历”。公开资料显示，火币网创立于2013年，Huobi Global是火币集团旗下的交易所平台，即火币全球站。

2018年8月，李林通过全资公司Huobi Capital以及非全资公司Huobi Universal，斥资6亿收购港股桐成控股，持有收购方66%股份。

公开信息显示，收购后，李林持有股权占比73.7%，成为桐成控股实控人，裂变资本董事长滕荣松参股6.8%。2019年，桐成控股才更名为火币科技控股（1611.HK）。

据悉，虚拟加密货币交易所业务并未并入港股主体；原桐成控股业务包括螺管线圈销售等仍在营，运营主体包括品顶实业有限公司、品顶电子北美公司等。此后，火币科技逐步涉足加密货币相关业务。

作为虚拟货币交易所，基于严格的政策监管等因素影响，Huobi Global于2021年9月26日发布公告称，已于当年9月24日停止在中国大陆地区的新用户注册，对于身份认证为中国大陆地区的存量用户，也计划于2021年12月31日及之前完成清退。

李林早于2021年12月17日卸任火币科技的CEO及执行董事职务，之后的他还继续担任公司的董事长和非执行董事职务，而CEO一职由滴滴出行原首席安全顾问吴树鹏接任。

记者看到，火币科技早在9月21日时曾公告称，将于今年10月13日召开股东特别大会，审议变更公司名称，拟将“火币科技控股有限公司”更改为“新火科技控股有限公司”。

彼时，火币科技还在公告中表示，子公司Huobi Digital Limited拟将附属公司Huobi Nevada Inc.出售予李林旗下的Huobi Cayman Holding Limited，价格为680万美元。彼时，李林作为火币集团创始人，实际持

有火币科技的股权约60.17%，为公司实际控制人。

在附加发出那封全英文的交割确认文件后，李林表示，“我不再是Huobi Global的股东，也不直接或者间接拥有Huobi Global的任何权限。”

股权转让和资产交割事宜完成后，李林表示，“更具有国际资源和全球化视野的百域资本，能够为Huobi Global的全球化进程带来全新动力。”